

有一种“郑”能量叫

“全城吃面”

策划 杨光 王璇
本报记者 唐强 图 安群英 聂春洁 文

“爸爸，郑州在‘全城吃面’吗？”“是呀，我和妈妈也去吃了碗面，还放了100元钱。”昨晚，一对老夫妇对记者说，他们的女儿从德国打来电话，想了解发生在故乡的爱心故事。女儿问得非常认真，爸爸回答得非常自豪。



“全城吃面”的能量迅速扩散，许多慈善人士加入到传递爱心的队伍中来。



听到李刚手术成功的消息，井小敏泪流满面，懂事的女儿轻轻地为妈妈拭泪：“妈妈，不哭，爸爸一定会好起来的。”



昨日，一位老人专程从开封来到面馆吃面，并留下100元钱，转身离去。



省会媒体纷纷参与到“全城吃面”的行动中。

这个冬天，郑州“全城吃面”行动让郑州市的“郑”能量闻名遐迩，令人感佩。

李刚和妻子井小敏是郑州市的一对平凡夫妻。女儿还不到3岁，夫妻俩从摆地摊开始，经过4年的奋斗，终于有了自己的小面馆，从此有了生活的依托和对未来的美好憧憬。但开业两个月后，42岁的李刚却被查出患有骨肉瘤。

希望的种子还没有来得及发芽，就遭遇到冰冷的寒流。妻子井小敏辛苦劳作经营面馆，挣医疗费为丈夫治病。李刚既心疼妻子如此劳累，又担心刚开业的面馆顾客不多，挣来的钱难以为继。为了给妻子一点帮助，一个月前，李刚在网上发出了“来我面馆吃碗面”的呼唤。令李刚想不到的是，一夜之间，这条朴实的求助信息触动了绿城爱的神经，“全城吃面”的故事从此上演。

很多素不相识的市民相约在李刚的卤肉面馆，他们用吃面的方式帮助一个困难的家庭，传递着对李刚的关爱，鼓励他坚强，给他加油，让心中的“郑”能量温暖释放。

倾城之爱给了井小敏信心和力量，让她真切地感到这座城市的暖意。夫妻俩也有自己的坚持，他们谢绝了市民的现金援助，拒绝了医院免费医治的邀约。井小敏说：“我们有家，有面馆，我能够工作，我要用双手给家挣一个未来。”

让施救者感到自然，让被救助者得到尊重。在全城吃面的行动中，大爱的郑州再一次展示了智慧。在郑州市慈善总会的指导下，省会媒体爱心联盟制作了“爱心面卡”走上街头开展义卖，6000张“爱心面卡”不到一个小时就卖完了，筹款六万多元，为李刚缴纳了医疗费。2月2日，李刚做了截肢手术，手术很成功。

妻子井小敏一再鼓励：“我们已经很幸运了，生活在这个有爱心的城市，有这么多人爱心人士的支持和帮助，我还有两条腿，以后你想去哪里，我带你去！”

这是一碗情义无价的爱心面，也是一碗充满温情的智慧面。正如央视新闻联播《一碗面温暖一座城》报道中所说：“一碗面引发爱心潮，被救助的是一个人，共享温暖的是一座城。”

祝福李刚，感谢大爱郑州。生活在这个有爱的城市，让我们用行动让她更加美丽，更加温暖。



前来吃面的食客络绎不绝。



祝福话语写满墙壁。



做完手术的李刚被推出手术室。



看到井小敏忙不过来，不少爱心市民主动帮忙，招待顾客。

